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Играем!  Учимся!  Творим!
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Путешествие в народные традиции
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Рождество – один из самых любимых праздников на Руси, почитаемый всем христианским миром. Русская пословица гласит: «стол – щедрый, душа - чистая». Рождество – праздник семейный, который ждут целый год и едва ли не весь год к нему готовятся. Пост перед Рождеством длился целых шесть недель! Но уж на само Рождество хозяйки старались подать к столу все лучшее, что только можно добыть и состряпать. Поскольку к Рождеству крестьяне забивали скот, на праздничном столе непременно была в изобилии свежая свинина, несравнимая, конечно, с приевшейся солониной. Подавали также блины, утку или гуся с яблочками, студень, кутью, заливную рыбу, пряники, пироги и сочиво. Праздник Рождества наши предки соединили со Святками, обрядом из языческого прошлого, теперь занявших целых 12 дней от Рождества до Крещения. Когда-то, давным-давно, Святками отмечали движение солнца на лето и начало нового года, что было очень важно для крестьян-землепашцев.
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Крещение - день Святого Богоявления, одного из главнейших православных праздников. За века он претерпел много изменений, но изначально он был посвящен рождению Христа и тем событиям, что его сопровождали. Согласно легенде, Христа крестили в реке Иордан, и по сей день на Крещение прорубь в речном льду называют «иорданью» и делают в форме креста. Речной воде в этот праздник приписывали особые свойства, целебные и даже волшебные. Верующие и сегодня запасаются ею из рек или берут освященную в церквях, и верят, что таковой она остается целый год. Используют ее в религиозных обрядах, в качестве лекарства, а также для обрядов освящения полей и домов. Если же кто купался на Крещенье в проруби, то ему, как гласила молва, можно было не бояться болезней весь год. «Крещенские морозы» были жесткими, но стоило их переждать, и погода менялась в лучшую сторону. Об этом в народе говорили: «Трещи не трещи, а минули водокрещи». И, хотя эти морозы были обычным делом, добрых хлебов после них не ждали: «Силен мороз на Водокрещи — на хлеба не ропщи». Правда, примету можно было «исправить», приметив снег хлопьями или туман.
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Зимние каникулы! Как хорошо, что они есть! Это море впечатлений, радости и хорошего настроения!
 В школе с наступлением каникул жизнь не замирает, скорее наоборот. Все запланированные мероприятия на зимние каникулы выполнены, дети отдохнули, и главное -  были заняты полезным делом. . Все ответственные роли выполняли сами учащиеся. Вновь прозвучали новогодние стихи и песни, шутки, детям и взрослым очень понравилось. 
Тематика мероприятий была разнообразна: игры на свежем воздухе, новогодние забавы, шашечный турнир, праздник  «Спорт  - выбор молодых». Всё  это особенно запомнилось ребятам, ведь они получили не только огромное удовольствие, но и укрепили свое здоровье.
  Год еще только начинается и впереди нас ждёт еще очень много интересных мероприятий, где мы с удовольствием проведём время нашей большой дружной семьёй!
День Самарской губернии
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1 января по юлианскому календарю, или, 13 января по новому стилю, в 1851 году, согласно Указу императора Николая I от 6 декабря 1850 года, образована Самарская губерния. В доме купца И. И. Макке на Казанской улице (ныне Алексея Толстого) состоялась торжественная церемония открытия губернии. С речью выступил первый губернатор тайный советник Степан Григорьевич Волховский.

Сейчас, Самарская губерния во многом уникальна. Неповторима её живописная природа, самобытны традиции и многонациональная культура. Но главное наше богатство, конечно же, люди – трудолюбивые, душевно щедрые, предприимчивые и гостеприимные.

У Самарской губернии великое прошлое, наполненное трудовыми свершениями, настоящее и большое будущее.
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МЫ помним! Мы гордимся!
27 января в Российской Федерации отмечается День воинской славы России - День снятия блокады города Ленинграда. Ленинград (ныне - Санкт-Петербург) - единственный в мировой истории город с многомиллионным населением, который смог выдержать почти 900-дневное окружение. 8 сентября 1941 года началась блокада Ленинграда, длившаяся 872 дня. В директиве ставки Адольфа Гитлера "Будущее города Петербурга" от 22 сентября 1941 года указывалось: "...Фюрер принял решение стереть Петербург с лица земли В этой войне, ведущейся за право на существование, мы не заинтересованы в сохранении хотя бы части населения...". В осаде города продолжали работать свыше 200 предприятий, в том числе семь судостроительных заводов, выпустивших за это время 13 подводных лодок. Промышленность осажденного Ленинграда производила 150 образцов военной продукции. Всего в годы блокады ленинградские предприятия произвели около 10 млн снарядов и мин, 12 тыс. минометов, 1,5 тыс. самолетов, были изготовлены и отремонтированы 2 тыс. танков. Несмотря на бомбежки, даже зимой 1941-1942 годов в городе шли спектакли и музыкальные представления. В марте 1942 года по городу вновь начали ходить трамваи, а 6 мая на стадионе "Динамо" на Крестовском острове прошел первый футбольный матч.
В память об этих событиях в нашей школе  прошли Уроки Памяти. Ребята участвовали в акциях «Лента памяти», «Свеча памяти»
Мы чтим подвиг нашего народа! Гордимся и помним!
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27 января – Международный День Памяти жертв Холокоста. Что такое холокост Понятие "холокост" берет свое начало из греческого языка и означает "всесожжение". Почему Гитлер ненавидел еврейский народ, историки спорят до сих пор. Придя к власти, фюрер поставил себе целью буквально испепелить всех евреев дотла. Но холокост коснулся не только евреев фашистской Германии и Европы. С 1933 по 1944 год нацисты истребляли поляков, цыган, чернокожих жителей Германии, советских военнопленных. Кроме того, Гитлер, мечтавший вывести чистую арийскую расу, "выбраковывал" и немцев, не попадавших под определение идеального арийца. Нацисты истребляли инвалидов, сексуальные меньшинства, масонов, свидетелей Иеговы. 

В этот день проходят международные конференции, всемирные тематические форумы под девизом «Жизнь народу моему». Главной целью таких заседаний и сопутствующих мероприятий является формирование соответствующей культуры предупреждения подобных событий в будущем, борьба с предрассудками и воспитание толерантности к традициям и культуре других народов. Человечеству стоит научиться извлекать уроки из прошлого. Начинать нужно, как известно, с самих себя.
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         22 ноября 2023 года Президент РФ Владимир Путин подписал Указ, согласно которому 2024 год объявлен Годом семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей. В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи. Крепкая семья – это залог стабильности и процветания общества.
Семейные праздники
15 мая — Международный день семьи — учреждён Генеральной Ассамблеей ООН 20 сентября 1993 года

10 апреля — День брата и сестры

25 апреля — День дочерей

Третье воскресенье июня — День отца

8 июля — День семьи, любви и верности

1 октября — День пожилого человека
Последнее воскресенье ноября — День матери
22 ноября — День сыновей

22 декабря — Всероссийский праздник благодарности родителям «Спасибо за жизнь».

Твоя безопасность
Травматизм школьников наносит вред здоровью детей, вызывает тяжелые переживания родственников, одноклассников, учителей, родителей. 
Слово «травма» - это медицинский термин греческого происхождения (trauma) и переводится как «рана», повреждение.
Ежедневно вы проводите в школе до 8 часов. Это довольно много, и потому наша общая задача избегать опасных ситуаций, которые могут привести к травме. 

КАКИЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ В ШКОЛЕ?

Ссадина, гематома, вывих, перелом, порез, сотрясение мозга, повреждение внутренних органов.

Чтобы  не было в школе  травм, каждый ученик должен выполнять  

ПРАВИЛА!

· Категорически запрещается обижать младших и девочек.
· Категорически запрещается толкать друг друга,  все передвижения по школе делай шагом и  по  правой стороне.
· Категорически запрещается бегать и прыгать в кабинетах и  коридоре.

· Запрещается бросаться различными предметами. 
· Категорически запрещается применять физическую силу!

· Запрещается    бегать на лестнице, толкать друг друга!

· Категорически запрещается употреблять непристойные  выражения и жесты!

Внимательнее относитесь  друг к другу и ПОМНИТЕ! Самое  дорогое  у   человека – это  жизнь! Берегите её и будьте здоровы! 
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Безопасность на дороге

Сегодня каждый школьник знает, что улица очень опасна для того, кто не умеет правильно ходить по ней. Но тот, кто твёрдо знает и точно выполняет правила дорожного движения, может не опасаться самой быстрой машины. 
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Дорожное движение - сложный процесс, его безопасность зависит от поведения каждого человека, а значит, и от тебя. Постарайся строго соблюдать правила дорожного движения. 

Ежедневно мы являемся участниками дорожного движения, выступая в качестве пешехода, пассажира или водителя. Быть пешеходом - это очень ответственно, особенно важно правильно вести себя на дороге.
Ученики нашей школы носят светоотражающие элементы. 
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10 причин играть в шахматы
Шахматы — это битва умов. Игроки соревнуются за самую удачную стратегию, которая приведет их к победе. Когда человек сидит за доской, его задача — быстро оценить ситуацию, подобрать варианты, просчитать возможные исходы. И так каждый ход. Поначалу это будет непросто, но чем больше шахматных игр останется за плечами, тем быстрее мозг привыкнет анализировать и принимать рациональные решения. Итак, давайте посмотрим, какую еще пользу имеет игра в шахматы:
1. Развивает логическое мышление

 2. Игрок учится «читать» других людей 

3. Шахматы заставляют мыслить нестандартно 

4. Игрок тренирует стрессоустойчивость 

5. Ребенок учится быть самодостаточным 

6. Игра в шахматы развивает память и внимательность 

7. Ребенок учится проигрывать достойно 

8. Шахматы помогают в социализации 

9. Ребенок тренирует интуицию 

10. Игра учит быть уверенным в себе А вы согласны?
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Шахматы — это по форме игра, по содержанию — искусство, а по трудности овладения игрой — наука. Шахматы — это гимнастика для мозгов.
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